

我省调整退休人员基本养老金

退休人员定额调整每人每月增加30元

按照人力资源社会保障部、财政部《关于2022年调整退休人员基本养老金的通知》要求,经省政府同意和人力资源社会保障部、财政部批准,我省将调整退休人员基本养老金。

此次调整时间和范围从2022年1月1日起,为2021年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休(含退职,下同)人员调整基本养老金。

调整退休人员基本养老金采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法。定额调整,退休人员每人每月增加30元。

挂钩调整,1.与缴费年限(工作年限)挂钩。退休人员缴费年限25年以下部分,每满一年,每月增加1元;缴费年限26年至30年部分,每满一年,每月增加2元;缴费年限31年至35年部分,每满一年,每月增加3元;缴费年限36年及以上部分,每满一年,每月增加4元。上述缴费年限(含视同缴费年限,不含特殊工种折算年限)不足一年部分均按一年计算。按照“五七家属工”政策参加基本养老保险的企业退休人员不参与缴费年限挂钩调整。2.与基本养老金水平挂钩。退休人员月增加额为2021年底本人月基本养老金(不含职业年金)数额的

1.33%。倾斜调整,以下退休人员再适当增加基本养老金。1.高龄退休人员。截至2021年12月31日,70-74周岁的每月增加25元;75-79周岁的每月增加35元;80周岁及以上的每月增加45元。2.艰苦边远地区范围的县(市、区)企业、机关事业单位退休人员,每人每月增加5元。3.企业退休军转干部按上述标准调整后,基本养老金达不到调整后当地(所在市、县,省直管统筹单位为省)企业退休人员月人均基本养老金水平的,补足到该水平。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

我省居民大病保险起付标准调整

近日,省医疗保障局、省财政厅联合发布通知,自2022年7月1日起,我省居民大病保险起付标准调整为12000元。其中,城乡特困人员、城乡低保对象、返贫致贫人口和脱贫人口大病保险起付标准调整为6000元,于2023年1月1日起执行。

通知要求,建立大病保险省级统筹管理机制。以实行大病保险基金省级统筹支为切入点,推动基本医保逐步实现省级统筹。先行建立大病保险省级统筹管理机制,明确各级医保、财政等部门职责,促进大病保险制度可持续发展。大病保险省级统筹具体办法由省级医疗保障部门会同省级财政、银保监部门于2022年年底前另行制定。

调整大病保险人均筹资标准,根据我省大病保险制度运行情况,结合我省经济社会发展水平,将2022年我省大病保险人均筹资标准调整为每人每年90元。

调整大病保险起付标准,将我省居民大病保险起付标准调整为12000元,其中:城乡特困人员、城乡低保对象、返贫致贫人口和脱贫人口(以下简称“困难人群”)大病保险起付标准调整为6000元。

参保人员住院(含门诊特殊疾病)时,由城乡居民医保基金报销后的政策范围内个人自付部分(包括城乡居民医保规定的个人分担比例、起付标准、医保目录中乙类个人先行自付部分)纳入大病保险起付线统计口径,超医保支付标

准部分不纳入大病保险起付线统计口径。起付线以自然年度累计计算。

调整后的居民大病保险起付标准自2022年7月1日起执行,之前参保人员发生的医疗费用已累计达到原起付标准的,继续按原标准执行。调整后的困难人群大病保险起付标准自2023年1月1日起执行。

各级财政部门和医保经办机构要做好2022年度大病保险资金筹集工作,医保部门要做好医保信息系统调整。针对今年疫情防控等影响信息系统调整困难人群大病保险起付标准进度问题,系统调整期间仍执行原困难人群大病保险起付标准,确保待遇平稳衔接。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春举办2022年第二场域外引才校园双选会

7月4日,由长春市人社局主办,长春市人才服务中心承办的“稳就业,促发展”长春市百万大学生留长工程2022年域外引才校园双选会第二场通过直播平台持续举办。

自6月27日“稳就业,促发展”长春市百万大学生留长工程2022年域外引才校园双选会活动开展以来,经过一周的发酵,截至目前,共有149家企业参会,总招聘人数11995人。

此次活动主题为“聚力蓄力 就在长春”,定位为生物医药行业专场招聘活

动,目标人才为辽宁省内大连理工大学、大连海事大学、东北大学等9所高校毕业生。长春人民药业集团有限公司、吉林省盛仁药业有限公司、长春白求恩制药有限公司、长春金赛药业有限责任公司等省内知名生物医药类企业带来培训讲师、商务代表、药物研发和质检人员等热门岗位近百个。另有高端制造、汽车、IT、房地产等岗位300余个。

活动现场,长春金赛药业有限责任公司、迪瑞医疗科技股份有限公司、吉

林省吴太医药集团、吉林大药房药业股份有限公司的人事负责人以“长春1+6产业代言人”的身份走进直播间,化身“岗”主播,与直播间的求职者互动,为活动造势助阵。据统计,直播间观看人数达到了76199人次,点赞量达到1.5万余次,有效跟评互动共1600余次。

7月11日、18日,主办方将继续举办“专精特新”企业专场、综合类企业专场直播带岗活动,目标人才为黑龙江省、吉林省内各高校毕业生。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

有一种颜色叫做“火焰蓝”

誓言与忠诚

时代使命,以青春作答。

今年,面对突然袭来的疫情,铮铮誓言转化为生动实践。长春市会展中心方舱医院建成后,长春市消防救援支队选派6名党员骨干组成党员突击队,负责方舱医院的日常消毒消杀、隐患排查、消防宣传、应急救援等任务。担任突击队队长的,正是时任长春市消防救援支队特勤大队代理副大队长的刘亮。

刘亮20年来始终扎根基层、战斗在灭火救援一线,参加灭火救援行动5400余次,成功营救遇险群众470余名,在党和人民最需要的时候,冲得出来,顶得上。

刘亮是一名“老消防”“老典型”,也是一名“老党员”,身经百战,屡立战功。由于经常值班,参加比武培训,刘亮长年与家人聚少离多。考虑到他刚做完手术,身体正处于恢复阶段,支队领导未对他下达抗疫作战任务。可他毅然决然地向组织请战:“我是一名党员,关键时刻就应该上一线。”

一道道“火焰蓝”的身影坚定地站在人民和疫情之间。进入方舱医院的第一天,刘亮就组织突击队员召开临时党支部会议,目标只有一个:确保方舱医院“零隐患”“零火灾”,坚决打赢疫情防控这场硬仗。在对整个场地和内部结构进行踏查和熟悉后,已是凌晨两点,简单休息3个小时后,刘亮和队员们继续投入到防控任务中。

刘亮深知,他们担负着与众不同的使命,要不惜一切保障病患和医护人员的安全。面对消防隐患,刘亮带领突击队员提醒工作人员密切关注用电负荷,并率领队员对所有外露电线进行穿管保护,避免电线破损、过热引发火灾。在巡查隐患、熟悉通道的同时,张贴疏散指示标识、防火安全提示标语。

凭借多年工作经验,刘亮认为,要想保障舱内消防安全,仅仅依靠突击队员是不够的,只有让舱内每个人都具备防火意识和逃生自救能力,才是最有效的措施。刘亮积极对接医护部门,组织方舱医院施工单位、救护人员及抗疫志愿者,分区域建立消防联络群,每日掌握防火动态、开展定期巡查,讲解消防设施和灭火器的操

作使用,确保方舱医院的绝对安全。

昼夜排查隐患的身影,成为大家眼中最安全的“底牌”,标有“吉林消防”醒目字样的防护服,成为了守护方舱医院最坚实的“铠甲”。刘亮对医护人员说:“你们守护患者,我们守护方舱医院和救助患者的你们。”

由于术后恢复需要大量外用药,刘亮便把止痛药、纱布和消炎药膏都带在身上,以备不时之需。24小时驻勤、日均10余次消防安全检查、日均步行15公里……到方舱没多久,他就瘦了7斤。同时,刘亮又接到了新的任务,协助湖北省援吉抗疫医疗团队在会展中心方舱医院6号馆搭建移动核酸检测实验室。

在工程技术人员的指导下,刘亮和队员们连续奋战7个多小时,搭建起6个重达1.2吨的负压硬膜移动核酸检测实验室,安装医疗器械货架70余个,帮助搬运、组装医疗检测物资350余件套,累计重量4吨。

在长春市会展中心方舱医院坚守的20多天里,刘亮和队员们累计清除火灾隐患120余处、消防培训300多人次。

吉林日报记者 刘巍

省消协联合省律师协会 开通老年人消费维权绿色通道

随着我国老龄人口的日益增多和人民生活水平的提高,专门为老年人消费服务的“银发经济”应运而生。但随之而来的消费问题也不少,由于老年消费者防范意识较弱,维权能力较低,一些不法商家就会通过忽悠、欺骗等方式,侵害其合法权益。为充分发挥消费维权行业协会矩阵联盟协同联动作用,切实维护老年人消费群体合法权益,省消费者协会携手省律师协会共同建立老年人消费维权绿色通道。

一、建立受理热线。省消费者协会设立并向社会公布老年消费者投诉咨询热线电话,安排专职工作人员负责受理老年消费者咨询投诉。

二、畅通流转渠道。省律师协会设立信息对接电话专线,省消费者协会通过专线将需要法律援助的老年消费者咨询投诉信息流转至省律师协会,由省律师协会工作人员负责接收。

三、提供专业服务。根据老年消费咨询事项的性质、类别,省律师协会安排专业律师提供免费咨询服务。

四、受理信息共享。省消费者协会与省律师协会定期或不定期沟通汇总受理情况,实现受理数据及信息共享。

五、联系方式

省消费者协会咨询投诉电话:0431-85200315
省律师协会电话:0431-85085178

城市晚报全媒体记者 王跃

长春省直住房公积金管理分中心 拟调整存量贷款保证金政策

为进一步优化营商环境,缓解房地产开发企业资金压力,经研究,长春省直住房公积金管理分中心拟调整存量贷款保证金政策。

据了解,房地产开发企业的开发项目在长春省直住房公积金管理分中心留存贷款保证金的,凡符合贷款信誉良好、项目未有逾期贷款(连续三期、累计六期)条件的,签订《住房公积金贷款合作补充协议》,贷款保证金予以全部返还。

业务办理要件为:1.房地产开发企业与长春省直住房公积金管理分中心签订《住房公积金贷款合作补充协议》(一式三份并加盖公章及法人章);

2.返还贷款保证金申请(加盖公章);

3.贷款保证金交纳收据(加盖财务专用章)。

城市晚报全媒体记者 陆续

吉事办有新变化

近日,“吉祥码”家人代领页面再次优化升级,“亲属码”核酸检测结果和接种疫苗记录样式优化。

市民打开“吉事办”移动端(小程序、App),点击“吉祥码”页面下方家人代领功能,选择添加家庭成员,填写姓名、身份证号码后进行人脸识别验证,验证成功即可看见“亲属码”状态、核酸检测结果和新冠疫苗接种记录同屏显示。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市宽城区人民法院 开展主题党日活动

为庆祝中国共产党成立101周年,庚续红色基因血脉,激发起党员干警爱党热情和干事创业精神,近日,长春市宽城区人民法院开展主题党日活动。

活动为全体干警讲授一节专题党课。党课围绕中国共产党“从哪里来、到哪里去”,中国共产党百年历史创造的时代精神等重要问题展开,全面回顾了党的百年发展历程,详细阐述了党百年历史创造的红船精神、西柏坡精神、焦裕禄精神、女排精神和伟大抗疫精神等时代精神。活动强调,要从党的百年历史中汲取奋进力量,在工作实践中践行时代精神,进一步坚定理想信念,不忘初心使命,把爱党之情、报国之心转化到实际工作中来,立足岗位,踏实工作。

活动结束后,干警们纷纷表示,将不断坚定理想信念,时刻谨记工作职责,不忘入党誓词,充分发挥共产党员的先锋模范作用,以饱满的工作热情和积极的工作态度投身到审判执行工作中。

城市晚报全媒体记者 吕闯